

构筑“立体防护网”为群众挡风雨

象山：镇乡干部进村入户防御“灿鸿”

本报讯（记者王量迪 象山县站俞莉 陈光曙）昨天上午，象山县250多名县级部门领导全面进驻联系乡镇，1500多名镇乡、街道干部进村入户开展防御工作，昨天中午12时，该县已将防台应急响应提高到I级。

截至昨天下午4时，该县3237艘渔船全部在港避风；全县22家船舶加工企业在建的50艘船舶已全部进行加固；全县水库总蓄水率从72%降至62.1%；海塘、水库、山塘300多名巡查员全部到岗到位，实行24小时巡查；全县1.5万只海水养殖网箱进行了加固，2000亩淡水养殖大棚拆除薄膜。同时，该县24处地质灾害点13处完成治理，11处待治理隐患点已设置安全指示牌，监测员到岗到位、加强巡查。此外，已对全县5481间危房进行再次排摸，对危房、低洼仓库进行维修加固。全县建筑工地全部停工。

目前，象山县已开放365处避灾场所，落实了抢险车辆48辆，橡皮艇、冲锋舟15艘，排水设备、应急照明灯等一批抢险应急物品。全县组建32支共1800多人抢险队伍。

宁海：转移各类人员19275人

本报讯（记者黄程 宁海记者站陈云松）记者昨天下午从宁海县三防办获悉，全县805艘船只已于9日16时全部回港避风，船上人员1849人已安全转移，海塘外转移人员1776人，非标准海塘内转移人员347人，可能出险标准海塘内塘转移5819人，危房转移人员5596人，山地灾害多发区转移人员2586人，可能出险水库和易遭洪涝威胁地转移人员1050人，其他人员252人，总共转移各类人员19275人。同时，启动242个避灾安置点，可临时安置4.3万余人。

奉化：818艘渔船进港避风

本报讯（凌青 黄成峰 朱军备）昨天，奉化避风渔船超过800艘。至昨晚，奉化全市818艘外渔船，包括渔船、挂靠船和17

艘灯光围网船，已全部进入安全港口避风。

据介绍，奉化有818艘外渔船全部进入安全港口避风，渔船避风分散在多个港湾，其中796艘在象山港内避风，22艘渔船在异地避风，包括在象山避风13艘、沈家门避风3艘、温岭避风6艘。渔船作业人员6000余人全部返回；261艘小型渔船均已集中停泊避风；38艘休闲渔船全部停止营业并停泊在安全的滩涂上避风；747艘小型自备船舶均已在安全区域避风。

余姚：防汛防台信息“进村入户”

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军）昨天，余姚防汛防台信息“进村入户”全覆盖，全市上下积极应对。

余姚市四套班子领导带队分24个组赴各乡镇（街道）对山塘水库、地质灾害点、重大水利工程等防汛防台重点区域开展全面检查，及时补强和完善防御措施。同时，余姚严格落实网格化管理，充分发挥基层党员干部分工、社区网格长、村民小组长的作用，组织党员干部进村入户，所有乡镇干部除了必要的留守人员外，全部进村入户到企业，实现走访全覆盖。在山区，排水、供电等部门全面开展特巡特检，转移地质灾害隐患点群众，并帮助群众转移生产生活物资。截至昨天15时，余姚共转移危险区域人员5332人，52个避灾安置中心、276个避灾安置点已全部启用。

慈溪：出海闸抢排1.25亿立方米

本报讯（慈溪记者站卢甫卿 周敏杰 记者余建文）到昨日，慈溪沿海10座出海闸累计候潮抢排1.25亿立方米。94艘海洋捕捞渔船全部回港避风，累计转移人员10457人，集中安置854人。全市各镇（街道）落实救生衣1158件，橡皮艇、冲锋舟15艘，麻袋、编织袋10万余条，水泵、发电设施300多台，应急灯近2000只，铁铲1800余把。

慈溪市交通局负责人告诉记者，目前有近40组工作人员正在对全市各条公路开展24小时不间断巡查。

慈溪已开启镇（街道）避灾中心37家、村（社区）避灾点363个。

海曙：重点小区房屋完成排查

本报讯（海曙记者站张立 记者陈朝霞）昨天，海曙区四套班子领导带队分赴防汛抗台一线，指导作战，党员干部全部备战，防御“灿鸿”。

海曙区委书记彭朱刚先后来到新典路10号的低洼片区、段塘学校安置点以及段塘闸。彭朱刚强调，基层一线要高度重视抗台工作，提前落实准备工作，安置点必须实行24小时值班制。区长吴胜武赴望春街道检查指导防汛防台工作。截至昨日17时，海曙区已出动抢险人员115人，抢险车辆7台，成功转移安置3698人。全区41处防险避灾救助站陆续开放，一些老旧房屋居民、工棚施工人员、低洼易积水区域居民及其他易被忽视人群被集中安置，就近避灾。

江东：47个避灾安置点全部启用

本报讯（记者王博 江东记者站张绘薇 杨磊）昨天下午，宁波文化广场临时避灾点开启接待工作，1000余名附近建筑工地上的外来务工人员有序搬入。工作人员为他们通电、供水、送物资，让他们在疾风骤雨中感受到家的温暖。

江东区各街道、社区因地制宜，充分利用社区活动场所、周边中小学、宾馆开辟临时安置点，全区共设立临时避灾安置点47个，并于昨天下午全部启用。江东区加强老旧居民楼、低洼小区、建筑工地网格化巡查，帮助居民转移至临时安置点，或引导他们投亲靠友。截至昨晚记者发稿时，江东共转移居民5000多人。

江北：英雄水库预排110万立方米

本报讯（记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠）两天来，江北各地各部门全力确保各项防御工作落到实处。慈城排水工程发挥了重要作用。英雄水库前天晚上开始预排，截至昨天下午放水110万立方米，使水库蓄水控制在七成左右，做好了预留300毫米雨量库容的准备。

该区农水局负责人告诉记者，前洋张家埠排涝站、洪陈排涝站均位于慈城乍浦片，经过24小时不间断强

排，河网水位降到警戒线以下。昨天下午5时，慈江水位1.32米，离警戒水位还有30厘米。

鄞州：水库河网预泄两亿立方米

本报讯（续大治 王博 朱军备 叶柳寅）至昨天19时，鄞州区共安全转移各类人员18814人，全区水库河网共预泄预排两亿立方米。

至昨日19时，鄞州区已转移各类人员18814人，115个避灾安置点有部分已开始接纳转移人员。全区麻袋等防汛物资和挖掘机、抽水泵等抢险器材已落实到位。

自7月4日起，所有沿江碶闸开始候潮排水，至10日18时，已预泄1.7亿立方米。鄞东南河网和鄞西河网水位继续回落，至昨天19时，鄞西平原黄古林站水位1.56米，与最高水位相比，下降0.60米；鄞东南平原姜山站1.54米，下降0.54米。

截至昨天19时，皎口水库、横溪水库、梅溪水库、三溪浦水库等5座大中型水库共预泄3380万立方米。

北仑：200多个在建工地紧急加固

本报讯（北仑记者站陆素 通讯员田山岭 记者厉晓杭）“广告牌加固一定要拉紧，钢丝绳上的螺丝一定拧紧了！”昨天上午，记者在北仑东方港城三期工程现场看到，工人们正忙碌地对工地施工设施进行检修、加固。

北仑东方港城三期工程项目经理叶茂告诉记者，工程方这两天对工地上所有的临时活动房进行了检查加固，塔吊采取缆绳方式加固，并组织工人全面检查了脚手架，没拉牢的进行现场加固。

昨天，北仑各建筑工地启动抗台应急响应，北仑各建筑工地项目负责人和安全员纷纷来到工程现场，为抗台做好准备。

北仑200多个在建工地已开始着手抗台工作，除加强日常安全检查外，排水泵、避灾点、应急物资均已准备完毕。

镇海：落实大小抢险应急队伍99支

本报讯（记者沈孙晖 镇海记者站张寒 通讯员吴巍）到昨晚8时，镇海区所有回港船舶和渡轮已停航，企业人员4388名。

各类设施已加固；该区两座病险山塘已全部放空，屋顶塘水库下游人员已转移，海塘缺口全部封堵完毕，其余水利工程运行状况良好；全区8处地质灾害点已落实监测预警人员，受威胁人员120人已全部撤离；突出做好人员转移工作。目前，镇海外海养殖和作业人员已全部撤离上岸，共计102人；各类危旧房屋、建筑工地、临时工棚已撤离7569人；回港船只上岸742人；山洪地质灾害易发区转移95人；山塘水库、小流域下游转移164人，危化企业撤离1023人，共计转移撤离9720人。

目前，镇海已落实大小抢险应急队伍99支共计2771人。

石化区：所有危化品车辆停运

本报讯（沈孙晖 张寒 吴巍）宁波石化经济技术开发区根据全市和全区统一部署，启动防台风Ⅰ级应急响应。到昨天中午，区安监局已对45家危化企业的抗台准备情况进行检查。园区77家危化品生产、使用、储存企业中，38家正常生产、16家降低负荷生产、23家停产。同时，所有危化品车辆停运，园区所有在建工地全部停工，1000余名建筑工人已撤离工地，250名建筑工人安置在澥浦中学。

此外，园区内河排水工作基本完成。管委会7支工程抢险队伍已进入待命状态。

杭州湾新区：重点工程施工作业人员安置完毕

本报讯（卓松磊 赵春阳 黄程）杭州湾新区各重点工程全面落实防指各项工作要求，及时安置员工、加固设备。到昨天下午，宁波华强·中华复兴文化园等重大项目防台工作落实到位。

宁波华强·中华复兴文化园项目共有施工人员3200余名，已有1500名工人被安置到宁波大红鹰学院杭州湾校区避灾点，300人前往杭州湾世纪城各宾馆避灾，其余工人被安排在公司食堂、办公楼、宿舍。

在做好重大工程施工人员避灾安置的基础上，新区全力做好16个应急救援安置点的物资储备工作。截至昨晚8时，共安置人员9031名，包括塘外养殖户1050名、危房人员3593名、在建工地和企业人员4388名。

宁波海关开辟绿色通道保障进出境货物快速通关

本报讯（记者俞永均 通讯员甬关）一条装载着价值257.5万元冻鱼的散货船停靠在宁波港北二公司码头，早已等候在岸边的北仑海关查验员王彤，上船进入冷库进行快速查验。“为了赶在台风来临之前办结通关手续，我们开辟了绿色通道，确保进口食品及时供应宁波市场。”昨天，宁波海关负责人对记者说。

昨天共验放货物153票51.5吨，全力保障空港口岸货物通关秩序正常。

宁波机场

57趟航班取消或延误

近四成航班受影响，未出现大面积旅客滞留现象

本报讯（民航记者站黄跃光 记者张燕）记者从宁波栎社国际机场获悉，至昨天19时30分，宁波机场34个航班被取消，另有23个航班不同程度延误，近四成航班受到影响。

昨天早上9时，因受台风影响，宁波出发往台北桃园机场的航班取消；而计划于15时30分抵达的成都经停武汉往宁波方向的航班则成为第一班因受台风影响而取消的进港航班。其间机场陆续发布航班取消消息。

由于大部分旅客已经接到航班取消的通知，客服部门全力协助旅客办理改签或者退票，少部分到达机场的旅客已被安排至宾馆住宿，所以机场没有出现旅客大面积滞留的情况。

轨道1号线高架区段停运

本报讯（记者冯瑄 通讯员徐昭）今天零时40分，市轨道交通集团有限公司发布消息，为确保运营安全，根据应急预案，宁波轨道交通1号线一期高架区段暂停运营，范围涉及望春桥站至徐家漕长乐站区间，徐家漕长乐站、芦港站、梁祝站、高桥站、高桥西站。

停运期间，轨道交通1号线运营线路为东环南路站—望春桥站—东环南路站，1号线一期向西运营至望春桥站止。待风力减弱后根据情况恢复高架区段运营。

山区公交全线停运

城市公交和轨道交通正常运营

本报讯（记者张燕 通讯员储鹏飞 应刘娜）台风天，公共交通为市民出行挡风遮雨。截至10日20时，宁波市公共交通运营总体平稳，所有山区公交线路在17时以后已经一律停运，轨道交通1号线运营正常。在10日17时前，共有15条公交线路停运，3条线路改道缩线。

市公交总公司8条线路停运，包括334路（主线、支线）、336路（主线、支线）、慈城专线、横山专线、381路横溪专线、382路泰山支线、383路毛力支线、339路支线，其余正常运营。

1条公交线路停运，因为有路基塌方，鄞州东方巴士617-5停运。奉化公交30路停运，210路、217路改道缩线。余姚606路因山体塌方停运。象山有5条公交线路停运，包括龙洞、白沙湾专线，5路、7路、16路。

103班客运班车停运

涉及省外发往广东福建方向，省内舟山方向及部分沿海山区线

本报讯（记者张燕 通讯员斯幼俊 朱笑怡 徐红丹）昨天我市共停运客运班线53条103班次，涉及140辆车。

昨天早上7时，包括广东、福建方向的5条省班线，省内班线舟山（含六横、衢山、虾峙、桃花）方向4条和象山海岛内旅游客车全部停运；另外，镇海、北仑和江北的110辆危化品运输车辆也实施停运。随后，岱山、嵊泗以及奉化山区等沿海、山区线路陆续停运。

昨天中午11时30分，运管部门下达危化品运输车辆全面停运指令，全天停运危运车辆1092辆。

今天仍有部分班车停运，包括汽车中心站发往台州地区、温州地区以及广东省、福建省的班车；汽车东站、南站、北站发往舟山地区班车停运；汽车东站、南站发往象山县的班车停运；如恢复运行，车站将及时公告旅客。其他线路班车的开行将视天气情况以及道路桥梁通行情况而定。因受台风影响停开的班次，已购票的旅客可在3日内到始发车站免费退票或改签。北仑客运站发往各地的班车今天停运一天，已购票的旅客，可在15日（含）前到客运站退票窗口办理全额退票。

今天高铁动车全部停运

本报讯（记者张燕 通讯员钱惜红）受台风影响，今天宁波车务段管内所有动车组列车（包括高铁、动车）全部停运。

7月11日宁波车务段管内（萧甬线普速列车除外）已购买停运列车车票的旅客，可在5日内（含当日）持车票到车站窗口办理全价退票手续；通过12306网站订购停运列车车票且尚未取票的旅客，可直接登录12306网站办理退票手续。

请广大旅客朋友注意车站公告或关注宁波车务段官方微博，也可拨打12306客服热线，随时了解列车运行变化情况。



紧急加固堤坝

我市一些山塘水库、地质灾害点、危房、城区内涝点等薄弱环节正经受着大风大雨的考验，各地加强排摸、巡查、监测和预警，发现险情，第一时间按预案处置。图为昨天下午，在慈城洪陈闸与城山渡，当地干部与村民紧急加固堤坝。（沈国峰 徐欣 摄）